

# 今日宁海

中共宁海县委机关报

总第 3032 期 今日八版

宁海新闻网:www.nhnews.com.cn

新闻·民情热线:65510000

NINGHAI



TODAY

2016年1月 4 日 星期一

农历乙未年十一月廿五 廿七小寒



中国宁海客户端 宁海新闻网微博

## 一条条隧道打通南北连贯东西 激起宁海发展新速度 从“穿越”到“跨越”

——隧道经济所带来的变化(上)

记者周韵健 通讯员谢久安

编者按 “十二五”规划即将落幕，“十三五”规划渐行渐近。回望“十二五”，我县经济发展提质增效，文化产业繁荣发展，人居环境持续改善，社会事业稳步提升，取得了辉煌成绩。本报从今日起，开辟“回眸‘十二五’·变化”栏目，对过去五年来我县经济社会发展的轨迹进行回顾，对未来五年的经济社会发展目标、思路、重点等进行展望，以飨读者，敬请关注。

“花山隧道打通后，缩短了宁波南部滨海新区与主城区的距离，减轻了企业物流成本，使我们的招商引资更有优势。”宁海经济开发区党工委副书记、副主任庞建宏表示，盛宁线、沿海南线以及正在建设的甬台温高速公路复线将共同织就新区的交通网，使新区交通从相对末端变成枢纽，为今后的大发展打下坚实基础。

用时间丈量宁海大地。近年来，

我县围绕构筑“15分钟交通圈”的目标，始终坚持多规融合、交通先行的理念，大力推进“一环八射三纵七连”大交通体系建设，打通“宁波第一隧”花山隧道以及枫岭、马鞍岭、削壁岭等多条隧道，打破制约发展的屏障，实现天堑通途。

“想要实现15分钟交通圈殊为不易。因为宁海是宁波地域面积最大的一个县，且山地较多，就像一个盆地，一座座大山阻隔了城区通往各乡镇的捷径。”从宁海走出去的麻辉东是浙江省交通规划设计研究院副总工程师、教授级高工，经他测算，当土地价格达到每亩45万元时，建设隧道是加快地域发展、实现效益最大化的最佳途径。

打通南北、连贯东西，一条条隧道不仅拉近了地域距离，更是激起了发展新速度。宁波南部滨海新区是我县发展的后劲所在，愈加便捷的交通

为这一区域插上了腾飞的翅膀。据介绍，新区入园企业从2010年不到20家增加到目前的86家，引进了总投资32亿元的宁波模具产业园项目、投资30亿元的吉利新大洋城市微行纯电动汽车项目、1家投资5亿元以上企业，以及一批战略性新兴产业项目与高层次人才创业项目。在谈项目的投资规模、档次明显提升，对外招商良性发展的局面初步打开。而在宁海的另一头，马鞍岭隧道的通车，打通了又一“经济命脉”，使城区至前童、岔路、桑洲三镇的时间大大缩短，同时也为宁西生态工业园的建设提供了绝佳的交通优势。

一市及三门湾区域，一度处于宁海交通的末梢。该区块与城区的直线距离不长，却需在狭窄的山间公路上绕行，往来交通不便。现在，经由枫岭隧道，城区至南部地区的路程缩短了十余公里。交通使我县南部区域的发展得到有效支撑，铺就经济社会发展的康庄大道。“三门湾良好

的自然资源以及不断完善的交通都是现代渔业园区的优势所在。”县海洋渔业局局长褚孟法坦言，依托大交通建设，园区规划的冷链物流将逐步实现，同时吸引了计划建设装机容量99兆瓦的宁海蛇蟠涂“渔光互补”光伏发电站、中国水产科学研究院华东海水种业研发中心等重大项目落户园区。

道路通畅，百业兴旺。笔直宽阔的大道通乡达镇，外商和游客纷至沓来，物流、人才流、资金流、信息流竞相涌动；穿越隧道，农产品从农田到餐桌，货畅其流，百姓笑逐颜开。重重大山不再是阻隔，新一轮追赶跨越发展正当时！



## 笔墨飘香 庆新年

元旦期间，由县文化广电新闻出版局主办的第三届农家书屋“书香墨韵”农民书画展在县图书馆开展，展出的作品有第三届农家书屋“书香墨韵”书画比赛获奖作品以及力洋镇书画家书画作品共70余幅，一字一画之间透着浓浓的乡土气息和质朴的醇香，吸引了不少市民前往欣赏。

(记者 惠广亮 摄)

好的效果。

近郊旅游继续发力。受假日时间较短影响，城郊休闲游、乡村旅游等短途旅游成为了多数游客的首选。为此，前童古镇推出前童特色豆腐宴，许家山石头村推出许家山农嫁十二碗，让“全家总动员”的游客们在玩得尽兴的同时，也可以充分满足“舌尖上的需求”。梁皇山、浙东大峡谷、野鹤湫、胡陈等近郊景区、乡村旅游点也推出重走霞客路、森林烧烤、户外拓展等休闲活动，为游客提供多样化的选择。同时，众多的自助、自驾游客也带动了住宿餐饮业的火爆，县内高星级酒店和经济型酒店的入住率普遍在80%以上，金海开元名都、开元新世纪、世贸中心、邵家庄园等酒店推出的特色豪华自助餐也十分抢手。

金桔，选中合适的当场就摘下大口吃了起来。果园负责人丁钱运告诉记者，园里有92个大棚，4000余株金桔树，而如今的这番景象却是花费了四年的心血才慢慢步入“轨道”的。“从广西阳朔引进的热带金桔品种在本地需进行防冻措施，多次实践后，我们采用加厚版两层膜的双体大棚，使大棚白天吸收的温度能够维持到半夜。”

“妈妈，你看！我摘的这颗金桔好大好大，我们把它带回家好不好？”……白色“火车”里承载着采摘的喜悦声，无疑是青山绿水间的一道冬日风景线，好一幅“良田群山金桔之属”的祥和田园画。

温泉、旱雪受热捧

## 宁海旅游喜迎“开门红”

本报讯 (记者 赵燕 通讯员胡伟) 元旦小长假，天气持续晴好，宁海各大景区人头攒动，乡郊野外游人如织。节日三天，全县共接待游客32.45万人次，实现门票收入853.72万元。

森林温泉受到追捧。宁海森林温泉景区推出以健康养生为主题的热泡温泉产品，并在节前通过天猫、驴妈妈等旅游电子商务平台，开展了“双12”、圣

诞、元旦等系列温泉体验特惠活动，为小长假攒足了人气。据悉，天明山温泉大酒店的客房早在节前一个月就被预订一空，其火爆程度直逼春节长假。节假期间，温泉共迎客3.2万人。

高山旱雪渐成新宠。较高的气温虽然给造雪带来了一定的影响，但是持续的晴天为滑旱雪提供了十分有利的条件，浙东第一尖滑雪场以举办第二届滑

雪节为契机，进一步增加了服务人员和滑雪设备，吸引了众多周边游客前来体验，惊险刺激的旱雪之旅成为我县元旦假期旅游的重要卖点，节日三天的游客量和收入都达到了入冬以来的峰值。同时，森林温泉和第一尖滑雪场凭借相近的区位优势和互补的产品特点，强强联手，推出“冰火两重天”之旅，相互分享客源，取得了较

## “透骨新鲜”采摘游

## “都市农夫”迎新年

记者徐欢欢 通讯员胡余灶

新年第一天，阳光灿烂，梅林街道兰丁村的金满园农业观光休闲基地里人头攒动，热闹非凡，洋溢着欢乐、祥和的节日气氛。

随意进入一个大棚，娇嫩欲滴的金桔如满天星一般挂在绿油油的枝条上，活脱脱一群“黄精灵”，露着阳光般的笑容。“哇，真没见过这么大的金桔，个头都赶上橘子啦！”许多游客一进来就对个饱满的果实赞叹不已，其中更有不少从

外地慕名而来的游客。“昨天看到微信上有金桔免费采摘刮奖的活动，没想到真中奖了，所以今天就带着家人过来了，这里的金桔很好吃，到园里来摘的感觉很棒，孩子非常开心。”一到园中，徐先生一家就兴致勃勃地开始挑选着自己中意的

## 集交通、景观、健身、慢行等功能于一体 兴海路绿化改造工程即将完工

本报讯 (见习记者 颜燕燕 通讯员 陈文佳) 昨日，记者从县园林局获悉，兴海路(沿海南线-金水东路)绿化改造工程的建设工作取得了阶段性的成果。该工程中的5条绿化带基本完成，道路两侧绿地内自行车道、2米园路的建设已完工，剩余西侧山体部分绿化也将于这个月完工。

据了解，兴海路绿化改造工程于2015年5月正式开工建设，该工程北起金水东路(K0+346)，南止沿海南线(K0+100)，绿化改造工程全长约2.2千米，绿化面积约35000平方米，总投资约1376.7万元。该工程中央隔离绿化带宽5米，机非

隔离绿化带宽1.5米，道路两侧绿地宽10米，栽植香樟、广玉兰、深山含笑等常绿乔木，形成乔灌草配置模式，构成层次丰富的植物景观。该工程融入了城市绿道的功能要求，在人流大的节点设有2个自行车租赁点，道路东侧设有2米彩色沥青的自行车专用道，其所用的彩色沥青也是首次在宁海尝试使用。在该道路东侧靠近公交站停靠点的绿地内安装了花岗岩石凳，可供市民休闲等候。工程负责人表示，兴海路景观大道建成后，将大大改善道路沿线的自然景观，将成为一条集交通、景观、健身、慢行等功能于一体的城市绿道。

## 宁海古戏台亮相浙江卫视 大型纪录片《南宋》

本报讯 (记者 胡琦) 记者日前从有关部门获悉，宁海古戏台将在1月4日晚10点浙江卫视播出的纪录片《南宋》第五集《戏文南北》中亮相，市民朋友们敬请留意收看。

据悉，大型人文纪录片《南宋》是由浙江省委宣传部、浙江广电网集团2014年打造的精品工程，真实还原南宋繁荣昌盛的历史景观，再现南宋时期波澜壮阔的历史进程。《南宋》共分七集，主要内容为《遥望中原》、《临安梦华》、《诗词流域》、《宋画江山》、《戏文南北》、《发明时代》、《回望未来》。该纪录片摄制组于今年3月来

我县进行了拍摄，1月4日播出的《戏文南北》片中，强蛟下蒲古戏台将作为拍摄地亮相，并将对宁海古戏台进行介绍，展现宁海古戏台文化。

宋金时期戏剧登上戏台是中国戏剧史上的一个重大发展，当时不仅存在于商业都市，而且普及到村镇，成为普通百姓喜闻乐见的一种艺术形式。宁海古戏台起源于宋元，盛行于明清年间。宁海现存古戏台120多处，彩绘藻井重叠多元组合，结构完美华丽，自成体系，形成独具地域特色、直观性强的古戏台文化，今有十处古戏台列入全国重点文物保护单位，我县更为全国唯一的“古戏台文化之乡”。

## 我县加强森林“两防” 暨美化彩化工作

本报讯 (记者 曹维燕 通讯员 仇丹娅) 2015年12月31日，全县森林“两防”暨美化彩化工作会议召开，会议对今年森林宁海建设、森林消防与松材线虫病防治等工作作了总结，同时对下阶段工作进行部署。副县长范建军出席。

据悉，2015年是“森林宁海”建设的收官之年，全县上下联动，成功创建省级森林城市。“森林村镇”建设全面完成，打造了一批一镇一景、一村一品的特色森林村镇，新增及改造城区绿化面积35万平方米，新增平原绿化面积达5147亩，平原林木覆盖率达到19.5%。森林消防工作取得新进展，建立21支森林扑火队伍，森林火灾发生率、受害率稳步下降。同时，通过

防治并举，松材线虫病防控工作成绩明显，连续多年实现发病面积和株数双下降目标。

会议还对新一年森林“两防”及美化彩化工作进行部署，提出要推动森林由扩面向提质转变、景观由绿化向彩化升级，继续做好森林防火工作。并按照要求，坚持走可持续防治路线开展松材线虫病防控。在森林资源保护中，要解决好生态保护与经济发展的矛盾，实现发展社会经济的“双赢”局面。

范建军就新一年做好森林宁海建设等工作，提出要处理好“保生态、保发展、保安全”三者间的关系，牢牢把握生态、经济效益，做好种、护、防、治四字文章，将村庄美化彩化与经济利益结合起来，真正实现山美民富的目标。

## 学习贯彻十八届五中全会精神 问渠哪得清如许 ——前童推进“五水共治”工作纪实

记者周韵健 通讯员严洁

前童自古重视水利设施的兴建和水系的布局，500多年前，前童先祖童豪带领众人开凿杨柳洪碑，修筑黄沙坝，引汨汨白溪水流进村庄，更自发制定了“编结值碑”的水利管理办法。走进古镇，老宅院墙上堆塑着的“小桥流水”、“清流映带”等阳文大字无不彰显前童人对水的喜爱与尊崇。

古镇因水而活、因水而兴。据了解，前童辖区由白溪、梁皇溪南北环绕，数十条灌溉渠道贯穿17个村庄，滋养着万余群众和万亩良田，而古镇内的“八卦水系”更为人津津乐道。代代前童人对水源保护至今，前童镇党委、政府同样不遗余力做好“治水文章”，开展“五水共治”工作。近两年，该镇投入2亿多元整治河道、美化水系、挖掘水文化。

白溪，我县最大的水系，前童全力治理8.7公里白溪黄沙坝至狮子山下段溪流、支流梁皇溪0.75公里，分为黄沙坝至沙弄、沙弄至柘湖杨大桥、柘湖杨大桥至妙宏、妙宏至洞潭四段进行施工建设，提高防洪标准。目前，两个标段已基本完工，完成总工程量

的70%。该镇还将河道治理与古镇文化旅游相结合，在该河段沿岸重点规划打造生态户外拓展区、风情民俗餐饮区、印象前童滨水公园、石镜精舍会所区等区块，通过建设农耕文化广场、青年旅舍、民俗参观等休闲项目，使生态环境和人文历史融为一体。

“这儿的水可真清澈！”不管是在古镇景区，还是行走在小汀等村庄的石子路上，人们总会发出这样的感叹。前童把水环境建设作为建设美丽乡村的重要抓手，完成12个村污水治理项目，完善农村生活污水处理设施，投资4500万元完成10个村自来水“一户一表”改造工程，保障饮用水安全。今年，启动8座塘水库除险加固工程；落实河长制，52名镇村干部包干整治黑河、臭河、垃圾河；分步实施三改一拆和畜禽养殖污染整治行动，拆除违法建筑、养殖场68处，拆除面积7.9万平方米；投资2000多万元的水环境建设工程继承“豪公治水”精神，对24条主要渠道进行拓疏、清淤、改造，新增4条水系，升高黄沙坝蓄水位，增强防洪排涝功能，完善河网水环境，保障镇区水系供水；建立督查考核机制，设立保洁专项经费，强化农村环境长效保洁，保持古镇“小桥流水”特点。

中国移动 买手机到同心 4G+  
宝宝Art 创·艺·宝·贝  
暑期特惠 学生手机节  
地址:气象北路346号(天景园西侧)  
电话:81519999 65568556

